

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUBSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX Núm. 6401 ALICANTE Sábado 22 de Agosto de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

ESPAÑA ADELANTE

MACIÁ EN MADRID

Por LUIS BELLO

Como heraldos del Aví, el abuelo, venerado y glorificado en toda Cataluña, llegaron primeramente los parlamentarios barceloneses. En este caso, no es preciso acudir a la acepción básica de la palabra, y los parlamentarios no venían a parlamentar sino a cooperar en su Parlamento, en el nuestro, a la tarea constitucional. Su misión en este viaje consistía en deshacer el mal efecto causado por las primeras confusiones entre la política de altura, la permanente, que tiende a estructurarse sobre nuevas bases el Estado español y la política circunstancial y momentánea, fruto de la necesidad de cada día, que en este caso ofrece problemas del trabajo. Nosotros hemos oído a don Amadeo Hurtado, amigo antiguo, no de ahora, que mantiene hace tiempo comunicación con Madrid, abogado barcelonés, de cultura moderna, internacional espíritu muy ágil y talento muy diestros. Recordemos su aproximación a diarios madrileños, desde el intento de «La Publicidad», su acción durante la gran guerra y su múltiple intervención en la política catalana como consejero prudente. De estos nietos de Ulises, mediterráneos, viajeros animosos de las ideas y de los intereses europeos. Amadeo Hurtado es, acaso, el que más destaca hoy en Cataluña. Hay otros, que vienen con Maciá y algunos que ya habían establecido contacto con los diversos grupos de la Cámara. Hurtado habló con la minoría de Acción Republicana.

Su posición era de inquietud y desconcierto. Creían haber perdido terreno desde Marzo de 1930, es decir desde el viaje de los intelectuales de toda España a Barcelona. Se preguntaban qué había ocurrido para que los mejores amigos de Cataluña no se mostraran ahora absolutamente conformes con la aprobación inmediata del Estatuto. En él se cifra la voluntad de Cataluña, autorizada, legalizada, casi diríamos santificada por un plebiscito. Si antes hubo comprensión ¿por qué no la hay ahora? Al hacer esta pregunta volvían a plantear la cuestión, toda la cuestión, de la personalidad de Cataluña, como si se retrotrajeran a 1923, esto es como si quisieran volver a convencer a los convencidos. ¿Qué ha pasado aquí? Lluhi, que tuvo desde el primer día la más simpática acogida, como un valor nuevo de izquierda, llegaba a hablar de mala fe. ¿Qué ha ocurrido, para dar este ambiente enrarecido a la aprobación del Estatuto? ¿Qué hecho nuevo se ha dado fuera de Cataluña?

—No hay más hecho nuevo que el Estatuto. —Esta era la única respuesta, y a mi juicio la explicación completamente satisfactoria. Todo sigue con la misma cordialidad que en aquel viaje. Mayor aún y más estrecha

Catalanofobia

Durante mucho tiempo, se ha mantenido frente a Cataluña una posición hostil, y de absoluta incompreensión. Se la ha discutido, en sentido despectivo, siempre, pero sin tomarse la molestia de estudiar alguno de sus múltiples problemas. Lo más lamentable del caso es, que hombres que alardean de democratas, de espíritus abiertos a toda inquietud humana, hombres con ventanas al mundo, mantienen frente a la cuestión catalana, una actitud ni humana, ni democrática, ni simplemente comprensiva.

Es como si una persona de tambaleara panza al sol, indolentemente, cruciera, sin incorporarse siquiera, el paisaje lejano.

Ahora en la prensa local, vemos repetirse el tópico. Primero, de los extremismos de izquierda. Después de lo de la falsedad en la sinceridad del referéndum.

Basta tener un poco de memoria para recordar la propaganda anti-catalana de unos años atrás. El catalanismo es una cosa reaccionaria — se decía —; Cambió y sus satélites quieren separarse de España, para fundar una república burguesa, cavernícola, para, en consonancia con el espíritu del señor Esteve, crear un Estado de tipo medieval. Ahora los papeles se han trocado y el tópico es de los anarcosindicalistas. Ahora es el comunismo libertario, el que se va a implantar, teniendo como presidente a Maciá y como fieles satélites suyos a Prats y a Peiró Mañana, ¿qué será? ¿Será un Estado comunista, o presidencialista, o feudal? Y esos doctos seguirán sin enterarse y continuarán

puesto que la República no une. Hemos dejado plena libertad para decidir de sus destinos a Cataluña. La decisión es de concordia y comunidad de vida dentro de un gran Estado español que comprende varios Estados autónomos. Y como el Estatuto no sólo regula la existencia del Estado autónomo catalán, sino que al fijar sus relaciones con el Estado central, regula también la existencia de este, es preciso que las Cortes Constituyentes intervengan; las Cortes en donde entremos todos, y fijen antes el Estatuto común, que, en suma, es la Constitución. Toda tentativa de imponer el Estatuto catalán como hecho consumado para toda España, suscitara aquí una reacción desfavorable, incluso entre los mejores amigos de Cataluña, máxime si se apoya en cuestiones circunstanciales, ajenas al gran propósito de la República: constituir el Estado español sobre nuevas bases, más firmes.

Hay entre los políticos catalanes quien se resiste a aceptar este punto de vista nuestro. El primero de ellos, Aiguadé. No creo que represente a toda la Esquerra catalana; pero el alcalde de Barcelona, nos ofrece ya una perspectiva de la política futura, apruébese o no, íntegro, el Estatuto catalán. Esa ley constitutiva es muy poco. Se ha quedado muy atrás del programa radical. No representa las aspiraciones de la Esquerra. Si esto lo acepta es sólo como punto de coincidencia. Pero desde luego, no puede admitir ninguna modificación al proyecto de Estatuto aprobado en referéndum, «unánimemente», por el pueblo catalán.

Si esto fuera todo, el diálogo sería imposible. Pero entre los políticos catalanes a que aludo vino también el señor Abadal. Fué el presidente de la Asamblea de Parlamentarios. Ninguno de los que acudimos a Barcelona el año 17 puede haber olvidado la seriedad, la energía y la discreción de su presidente. Dejó en todos una impresión imborrable. Pues bien, Abadal cree que la parte económica del Estatuto debe pasar a discusión de una Comisión técnica, una comisión mixta. Admite debate aunque propone que no sea en las Cortes. Ya está abierta la brecha.

Marcelino Domingo y Alomar han expuesto también su parecer. Pero en fin, todo ello son opiniones. Lo que el señor Maciá, el Aví, el abuelo, ha emprendido con su viaje ya no es un parecer, es un acto. Como hombre de acción siempre le está reservado ese papel decisivo que el desempeña con el destino feliz de los héroes populares, con simpatía y con fortuna.

LUIS BELLO

(Prohíbase la reproducción.)

Para EL LUCHADOR

Los hombres nuevos del Régimen

Una entrevista con don Emilio Palomo

En la época monárquica no habíamos pisado nunca los umbrales del Gobierno Civil de Madrid y casi de ninguno de los diversos pretorios de aquel estado gendarme.

Los guardias de las puertas tenían entonces un aire agresivo y canchales; los ujieres resultaban empachosamente trascendentales y los gobernadores, que se guardaban inaccesibles, tras una tupida valla de burocratas, eran graves señores, de agrío gesto y barbilla puntiaguda, con el sordo y mandos a flor de labio y un gesto duro e inquisitivo poco propicio a contestar preguntas de visitantes y curiosos.

Sin duda alguna por aquel tiempo Emilio Palomo participaba de todas las sanciones que este estado de cosas nos producía a los jóvenes del estado llano y del siglo filósofo e irreverente.

Porque el hoy Gobernador era hasta hace poco un joven e inquieto intelectual, amigo de Marcelino Domingo, colaborador frecuente de «La Libertad» y activo componente de cuantas conspiraciones, manejos y travesuras tuvieron por objeto estropearle las diligencias a los gobiernos monárquicos.

Optimista pero reflexivo; buen político pero respetuoso, iba a donde le mandaban sus admirados amigos los hombres que hoy ya gobiernan y que por aquel tiempo solo soñaban con una España ideal.

Con ellos estubo preso numerosas veces y por tanto es lógico y natural que con ellos disfrute las alegrías del éxito tras una lucha tenaz y llena de fe en un presente republicano que antes se imaginaba con las sencillas probabilidades de un futuro ignoto.

Hoy, al entrar en el Gobierno Civil, se ve a los guardias humanizados y sonrientes, charlando de política; a los ujieres dando conversación y quizás algún cigarro al pedigrifeo madrugador, y por último, en un despacho sencillo, sin gravidades ni ceremonias, a un hombre de aspecto amuchachado y sonriente que para todos tiene una mirada de comprensión y de indulgencia una palabra de orientación o de promesa y una mano leal y democrática posada en nuestro hombro mientras hablamos y que apríeta con alma en la despedida.

El Gobernador que está atareadísimo y a todas horas importunado por las visitas, no se enfada jamás y siempre encuentra una fórmula de que quedéis complacido.

Lo que encontró para nosotros, fué citarnos por la noche en el Hotel donde se aloja, sacrificándose media hora de apetito en los precisos momentos en que las fuerzas agotadas por el diurno ajeteo reclamaban una pronta y legítima reparación.

Don Emilio que es diputado por el partido republicano radical socialista y que por su amistad con todos los prohombres dirigentes está enterado de todo, podría facilitarnos una visión certera de la política de hoy y de mañana.

Y como base obligada de toda posible política será la Constitución, por la Constitución comenzamos.

—La Constitución, a mi juicio, más que unitaria o federal tendrá que ser lo que algunos dan en llamar «federables». Su elasticidad en este debe ser grande, puesto que si existen regiones que sienten la necesidad de una autonomía, en cambio, hay otras, que todavía tienen una personalidad muy acaudalada, tanto política como económicamente, para necesitaria.

—Y del Gobierno actual y futuro, ¿qué nos dice usted?

—Empecemos por el futuro. Tendrá que ser, necesariamente, de extrema izquierda, y capaz por lo tanto de realizar la revolución que apenas está iniciada y que el pueblo espera y esperará con impaciencia creciente. En cuanto al Gobierno actual es preciso que todos nos demos cuenta de que no

acostumbrado a triunfar de ese modo, que no razonamiento frío, de hombre acostumbrado a atalar los problemas de su propia nación. Yo me remito al testimonio de los ciento veinte mil hijos de otras regiones de España que el día 1, firmaron el plebiscito en honor de Maciá. Yo me remito al testimonio de los hombres de buena fe, para que ellos digan la verdad.

Y esos catalanofobos que continúan informando, tendidos bajo su palmera, sin incorporarse para divisar el panorama lejano.

Germinal ROS MARTI

puede en modo alguno proceder con la amplitud y libertad de movimientos revolucionarios que aquel gobierno futuro.

Existe un compromiso, que España ya conocía antes de las primeras elecciones de transigir con algunas fuerzas conservadoras, para que el tránsito de un régimen a otro, fuese lo menos violento y perturbador. Así pues los que reclaman de este gobierno un radicalismo extremo piden más de lo que se prometió y de lo que humanamente se puede dar por la coacción gubernante.

Eso vendrá después, muy pronto, y hay que tener un poco de paciencia y ser razonables. Si los extremistas que tantos años estuvieron maniatados no siguen haciendo el juego a la reacción y como republicano radicalismo seguro a usted que la revolución española nada tendrá que aprender de las de tipo más avanzado y en cambio, seguramente sí mucho que enseñarles.

—¿Se nacionalizarán las grandes empresas, sobre todo las que constituyen servicios públicos?

—No le quepa a usted duda. Está en todos los programas de la extrema izquierda, y si nos dejan, así se hará. Es más aunque yo soy simplemente republicano y considero fracasado el comunismo, serán tan humanitarias y justicieras las reformas económico-sociales que, hemos de ver que harán innecesarios por muchos años cualquier clase de régimen libertario por avanzado que sea.

—¿Piensa usted como Diputado presentar algún proyecto de ley en armonía con sus ideas, por ejemplo sobre el sistema tributario, la socialización de las industrias, la limitación de utilidades, etc.?

—Actualmente, no es fácil. Primero porque mi cargo de Gobernador me impide tomar parte en muchos debates con la libertad que quisiera hacer. Y segundo, porque desde que me presenté las tres o cuatro gestiones que han de discutir las Cortes, ni el Reglamento le permite ni los diputados que queremos interponer impaciencias ni novedades, y menos aún a título aislado y personal, cuando en nuestros partidos respectivos se sustentan criterios determinados acerca de todos los problemas imaginables. Y aun tratándose de algo nuevo y no previsto por el partido, la lealtad y la disciplina recomiendan un previo cambio de impresiones con los correligionarios.

Eso, vendrá también después; cuando haya Constitución y tengamos un Gobierno de extrema y absoluta izquierda, capaz de recoger esas proposiciones.

Entonces ¿vamos a una República original, novísima, creación exclusiva de España?

—A ello podemos y debemos ir.

—Y de la cuestión catalana ¿tiene usted inconveniente en decirme algo?

—Ninguno. Mire usted: a mí, sinceramente me parece que el Estatuto no pide nada desmesurado y que con ligerísimas limitaduras, muy bien pudiéramos pasar. Lo que debe hacerse ante todo, es proceder con mesura y cordialidad por ambas partes, no venenando la cuestión con riesgo de una perturbación moral que pudiera enemistarnos a los españoles en forma tanto más grave cuanto innecesaria.

—Hablando de otra cosa. ¿Usted que es gobernador de Madrid, cómo ve lo de la Telefónica?

—Hay que ir a una revisión de ese contrato cuando se pueda.

—Pero de los huelguistas ¿cree usted que son fundados sus motivos?

—Probablemente lo serán. Lo que sucede es que la huelga ha sido oportuna y se ha planteado con un carácter desconsiderado para un gobierno de tipo constituyente.

Don Emilio ha sido muy amable. No ha reservado un ápice de su pensamiento. Ha hablado con nosotros como en los tiempos que éramos colegas. El Gobernador no ha desvirtuado al periodista, y al hombre de la calle.

Pero pensando que aun no ha oído, le damos las gracias de todo corazón por su cordialidad y salimos preocupados con sus últimas frases pero, eso sí, llenos de fe hacia esa providencia republicana que para todos deben significar las Cortes Constituyentes.

TERMINADOR

(De la Agencia Internacional Arco)

Lea El Luchador

Firmas de EL LUCHADOR

Deuda de gratitud

Un amigo de España, perseguido

Por Eduardo ORTEGA Y GASSET

Las noticias cablegráficas nos hablan de que ha sido puesto en libertad y expulsado de su propio país el director del importantísimo diario bonaerense «Crítica», Nicolás Botana. Las dictaduras tienen en todas partes análogos gestos de brutal intolerancia contra la Prensa que cumple con su esencial obligación de mantener el espíritu civil. El señor Botana fué detenido el día 5 de junio, así como se espanta, y hasta ahora han sufrido la arbitraria prisión. Sabido es también que el popular diario de la gran ciudad porteña, que había llegado a alcanzar las máximas tiradas, había sido suspendido indefinidamente por el dictador argentino, remedo tardío del que padecemos nosotros.

Señalemos en esta hora de infatigable para nuestro camarada porteño la gratitud que le debemos los españoles. El gran vespertino «Crítica» ha sido durante todo nuestro ignominioso período dictatorial el defensor de las libertades españolas. Sus campañas violentísimas contra Primo de Rivera y contra el rey sirvieron de mucho para llevar a todo el ámbito de la República Argentina el conocimiento de cuál era la verdadera situación de España. Muchos de los compatriotas allí residentes que durante largo tiempo veían a España solo a través de las falsedades oficiales, tuvieron en «Crítica» el medio de llegar a la verdad, y aun en España, en aquella triste época en que esta verdad era perseguida con mucho más rigor que los delitos, algunas de sus hojas circulaban subrepticamente de mano en mano y hacían concebir a los oprimidos esperanzas de liberación. Los que como yo veían desde el extranjero el cuadro de quienes eran los verdaderos amigos de España, los que se preocupaban de nuestros problemas, los que sufrían con nuestro martirio y nos ayudaban a ponerle término, creando el ambiente contrario a la dictadura y al monarca felón, que ha sido un pequeño factor en el triunfo de la República, tienen el deber de recordar a los españoles en estas sus magníficas horas de libertad, lo que deben agradecer a aquellos que colaboraron con nosotros para que se rompieran las cadenas. Y ahora que «Crítica» sufre los mismos males que a nosotros nos hirieron, con más motivo.

Sería injusto que en este camino del

reconocimiento no colocásemos también a casi toda la prensa argentina. Los grandes diarios «La Nación» y «La Prensa», publicaban informaciones cablegráficas exactísimas sobre todos los acontecimientos españoles. Cuanto aquí estaba vedado decir, allí se proclamaba. Ello prueba el gran interés que esa prensa y la opinión argentina en general tienen por nuestros problemas ya que casi como propios los concenptaban. Para rehacer una historia, por día e incidente por incidente, de los siete años de dictadura, ningún documento más profuso ni exacto que las informaciones de estos dos grandes diarios que, como es sabido, son por su organización, cultura y sumtosos servicios honra de la prensa mundial.

En cambio, lamentable es decirlo, pero necesario, algunos periódicos no argentinos sino españoles y alguno de ellos el más antiguo de la colonia de cuyo nombre no quiero en esta hora acordarme, empleaban todas sus columnas en adular al dictador y en engañar a sus compatriotas haciéndoles creer que era el salvador de España. Así decían entonces siguiendo el ritmo laudatorio, que marcaba Delgado Barreto.

Ahora en que la República, austera y hondamente, sin acudir a ficciones, sin enmascarar sus problemas para engañar al pueblo, se enfrenta con las inmensas dificultades de la catástrofica situación que nos han legado la monarquía y la dictadura, suenan aquellos impúdicos balances del bazar meo como un delito de lesa patria.

Para éstos nuestra condenación. Más para aquellos que sin estar obligados demostraron amor a España e interés por sus dolores, nuestra gratitud. Los periodistas españoles debieran dar forma y homenaje a este gratitud en algún acto que amparase al director de «Crítica» en este instante de persecuciones. Nadie como los que he mencionado sufre hasta que punto en los momentos de angustia y opresión estas actitudes de noble apoyo moral sirven de aliento y de báculo a los que en nombre de todos defienden las libertades de su patria. Deseemos que América, que se ve por completo limpia de reyes, pueda también verse pronto libre de dictadores y tiranos.

Eduardo ORTEGA Y GASSET

(Prohíbase la reproducción.)

Inauguración de un Centro R. S.

Mañana a las cinco de la tarde se celebrará la inauguración del Centro que el P. R. R. S. ha instalado en la partida de Bacarot.

A este acto, quedan invitados todos los afiliados al partido.

Tiene prometida su asistencia al acto, el alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell.

Bosquejos madrileños

Hidrología pura

Hay quienes temen la llegada del verano más que al discurso de un diputado católico por una razón de peso y clara hasta la diafanidad: porque son ciudadanos que se ahogan en poca agua.

Muchas, muchísimas personas, algunas sin célula personal, tiemblan ante la idea de que Madrid pueda quedarse sin agua por culpa del estío que en esta cuestión demuestra, apretando las clavijas, no haberlo sido sino serlo en la actualidad para los madrileños pero con toda la barba.

Basta que algún enemistado con el producto líquido e incoloro se le ocurra lanzar la especie de que los aguadores del canal del Lozoya van a cortar las aguas, para que a la gente le agüen la fiesta, es decir, que le estropan la satisfacción que experimentando estaba al ver que, si de Madrid no podía salir a tomar aguas por ahí, en la cocina de su casa no faltaba tan preciado elemento para apagar la sed de sus ansias veraniegas.

Después de todo es fonto tomar las cosas tan a pecho y mucho más iratándose de aguas que es cosa que

Del Parlamento

Comentarios a una intervención parlamentaria

Con motivo de la reciente actuación del Diputado Radical Socialista por la provincia de Alicante don Jerónimo Gomariz en la Cámara Constituyente, buena parte de la prensa ha recogido con notoria inexactitud el contenido de su discurso.

En algún periódico de la localidad se ha dicho, a grandes titulares, que el señor Gomariz había formulado graves denuncias contra el señor Gobernador Civil de la Provincia. Como ello no es cierto, y con el fin de dejar las cosas en su verdadero lugar, podemos afirmar, teniendo el Diario de Sesiones a la vista, que no ha existido para la persona del Gobernador Civil de Alicante la menor censura, y si tan solo, entre otros extremos ha reflejado el señor Gomariz su deseo de que las provincias de España caracterizadas por un profundo matiz izquierdista sean gobernadas por hombres de franca izquierda que comprendan los problemas y las ansias provinciales encajadas en dicha ideología.

Y menos aún podía el señor Gomariz referirse concretamente al gobernador de nuestra provincia porque hasta el presente la actuación del señor Rubio no ha dado motivo más que al aplauso.

Nuestro querido colega madrileño «La Libertad», en su ingeniosa sección «Huella de la Sesión», dice a propósito de la intervención parlamentaria del señor Gomariz lo que sigue:

«Huella de la sesión»

El espectador ingenuo, que atisba anhelosamente desde la tribuna la aparición de valores jóvenes que mantengan viva su esperanza en una inmediata España nueva, había sacado del bolsillo su lista de escogidos.

Los va apuntando, un día tras otro, a medida que intervienen en los debates, y más que en la elocuencia, a la que se concede escaso valor, basa su juicio en la buena fe de los oradores revelados. Esta es la hora de sinceridad. El arte por el arte le apasiona poco. Paso a los hombres sencillos que sienten honro y tienen algo que decir.

En el último renglón figuraban Díaz-Fernández y Madrigal. Madrigal, por su discurso de ayer, modelo de oración limpia, clara, escueta, de pasión contenida y, no obstante, ardorosa. He ahí lo que debería ser el tono del nuevo Parlamento. Aire de la calle. Sentimiento de España. Ausencia de profesionalidad.

El espectador había sacado su lápiz y la lista acababa de agregar un nombre:

Gomariz. Gomariz, que se sentaba entonces —regordete, pletórico—, apenas había intervenido en un ruego. Pero el espectador, que, como ya queda apuntado, busca afanosamente en los nuevos, con amplitud y cordialidad, las figuras «posibles» del frente juvenil, creyó ver en esa breve intervención las características que exige.

El alcalde y los trabajadores alicantinos

Apercibido el alcalde de Alicante del propósito de la firma Prtz y Cia. de cesar en su negocio de exportación de almendra, se puso seguidamente en negociaciones para que tal intento o tuviera realidad.

Ultimamente ha dirigido el señor Carbonell, a los aludidos señores, la siguiente carta:

Señores Prtz y Compañía, en liquidación. — Ciudad.

Muy señores míos:

Recibí su atenta del 18 de Julio en la cual me notifican haber puesto su negocio en estado de liquidación.

Posteriormente una comisión de los obreros de su almacén, representando a los demás compañeros, me han visitado solicitando de mi que influyera cerca de ustedes en busca de una fórmula que permitiera continuar trabajando.

El negocio de ustedes representa

Tomás Rico Rizo

AGENTE DE NEGOCIOS

Representaciones de Ayuntamientos. Pasaportes. Licencias de caza y pesca. Carnet para chofer. Despacho de todos los asuntos de Hacienda. Gobierno Civil, Diputación, Obras Públicas y Catastro.

Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid

- Sagasta número 52 -

..: Mariscos ..:

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

Se reciben diariamente frescos en

..: Naturales y espumosas ..:

..: Cerveza "LA ROSA BLANCA" ..:

..: Avenida Zorrilla, 12 ..:

..: Jerez-Quina "FONTAN" ..:

para Alicante y la región, una de las principales fuerzas de movimiento y trabajo, muy difícil de sustituir o compensar con otra, ya que requiere un gran capital, una máxima inteligencia y la práctica de muchos años, y todo eso comprenderán que no es posible improvisarlo.

En los momentos actuales su decisión de cesar en el mencionado negocio, aunque para ellos tienen ustedes el mérito de mucho tiempo trabajado y la necesidad de un bien ganado descanso que todos reconocemos, causará a esta capital y a casi todo levante un gran trastorno económico.

Representa el abandono de muchos mercados extranjeros que ustedes conquistaron, por lo que ha obtenido un valor máximo el producto que alivia la penuria de cosechas del labrador, y dejar sin jornal a quinientos o seiscientos obreros a más de los empleados en transportes, embarques y otros.

Alicante afectado por la pertinaz sequía está pasando momentos de angustia, que se acrecentará más en cuanto entre el invierno, y para las autoridades se creará un problema más si ustedes no trabajan.

Hagan cuanto sea posible por complacerme y por lo menos este año continúen el negocio; con ello ayudarán a la tranquilidad que necesitamos los que estamos obligados a consolidar estas instituciones que no son ajenas a sus simpatías.

Aparte su condición de extranjero, tampoco legalmente puedo obligar a ustedes a que continúen trabajando, porque es muy justo el motivo que invocan para cesar en dichos trabajos; pero apelo a su convivencia de toda la vida con los alicantinos y al respeto y afecto con que en todas partes se les distingue. En otros momentos su resolución no hubiera tenido la trascendencia de ahora; por ello y por su cariño a este país, por tener clara percepción de las consecuencias que esto puede ocasionar, quiero que como sea, por grande que les resulte el sacrificio, atiendan mi ruego, que he de limitarlo de momento a mi condición personal antes que las demás autoridades intervengan como tales en previsión de evitar los trastornos por falta de trabajo. Cuanto más grande sea ese sacrificio, mayor será el mérito de hacerlo.

Será para mí una satisfacción inmensa verme atendido, y en esta confianza les reitero mi aprecio y todas las consideraciones.

L. CARBONELL

Carlos Sanjuán DENTISTA

Díaz Moreu 82 1.

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

ALICANTE

La "Marina" de anoche

Volvió anoche a recordar tiempos que fueron para la escena alicantina y para la afición musical de aquí. Una figura, que triunfó esplendorosamente en un teatrillo popular, estaba, otra vez ante el público de Alicante. Clarita Panach me recordaba anoche la fresca de su voz e aquella temporada del Cine Sport, su éxito cantando «En Sevilla está el amor»; estas añoranzas tienen su por qué, mas, oyendo a cantantes que triunfaron plenamente con el valor indudable de sus facultades; sin embargo, Clarita Panach, que ha actuado en Alicante más de una vez desde entonces, no vive solo de su recuerdo, porque escuchaba ovaciones y se advierte su voz agradable y sus condiciones artísticas. Anoche en «Marinas», el público la aplaudió con calor, celebrando su actuación destacada.

Nuestro comprovinciano Vicente Semper, que logró bisarcel bríndis del tercer acto, luchó durante toda la partitura para corresponder a la expectación que su actuación había despertado. También oyó muchos aplausos. Y se lamentaba parte del público no poder oírle «La Dolorosa», del maestro Serrano, en cuya obra Semper obtiene un señalado triunfo.

Muy discretos los señores Alba y Ripoll, componiendo un conjunto todos los demás bastante agradable.

J. F. T.

Esta noche se canta la zarzuela de Ramos Carrión y Chapi, «La Temporada», y mañana «El Risueño de la huerta».

CONSIGNATARIO José Papí Albert, Ballén 7. Agencia en Barcelona.

Los enemigos de la República

La campaña antirrepublicana del Norte obliga a medidas de represión

Madrid, (teléfono). — Mientras se hacían gestiones por el gobierno cerca del nuncio monseñor Tedeschi, comenzaron a circular rumores concretos, pero alarmantes, de haberse regredido en las provincias del Norte, especialmente en Navarra, la campaña hostil de los católicos contra la República.

En los pasillos del Congreso se notó después mucho revuelo policíaco.

Menudearon las conferencias del director de Seguridad con el jefe supervisor de Seguridad con el jefe supervisor de investigación criminal.

Se decía que de un punto determinado habían salido dos brigadas del ejército con dirección a Navarra.

Se llegó a afirmar que se había descubierto un movimiento en aquella provincia, que debía estallar esta madrugada.

También se decía que las fuerzas habían ocupado los lugares estratégicos y que se habían hecho registros domiciliarios.

Parece que el señor Maura ha circulado órdenes a los gobernadores para que procedan a suspender los periódicos católicos de Guipúzcoa, Vizcaya y Navarra.

Los periódicos de la noche daban la voz de alarma.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO

Los periodistas mostraron al señor Maura un sueto de un periódico de la noche en que se hablaba de que la situación de Navarra era muy delicada.

El ministro contestó: «No hay nada; es una información equivocada».

La prueba es que en todo el día no he recibido ningún telegrama sobre tal cosa».

Los periodistas le dijeron que se hablaba de ocupación de armas, de levantamiento de partidas y de determinadas medidas tomadas por el Gobierno, y respondió:

«Es innegable que en Vizcaya hay

alguna efervescencia producida por la cuestión religiosa».

Con este motivo, efectivamente, se han adoptado toda clase de medidas precautorias para evitar que puedan surgir allí incidentes entre paisanos de uno y otro bando, porque no puede ser otra cosa».

—¿Obedece a eso la recogida de periódicos? —Lo que ocurre —contestó— es que se ha suspendido a unos periódicos de la extrema derecha por una campaña violenta y subversiva en que excitaban a echarse al campo y hablaban de partidas armadas.

Y no hay más que lo que he dicho, las medidas preventivas.

En cuanto a Navarra, no hay nada, ni de partidas ni de nada.

Lo que hay es una zona jaimista que se ha alarmado ante el anuncio de una Constitución liberal; pero yo les garantizo a ustedes que ni pasa ni pasará nada; que no ha sonado ningún tiro.

Nada, señores. Voy a descansar, y los republicanos pueden dormir tranquilos, igual que yo.

ULTIMAS INFORMACIONES

Esta madrugada volvió a recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación.

Les dijo que acababa de conferenciar con los gobernadores de las provincias del Norte, los cuales participan que hay absoluta tranquilidad, y desmienten los rumores circulares.

«El gobernador de Navarra, por su

parte, comunica que ha recorrido la parte alta de la región, encontrando la misma tranquilidad».

Añadió el señor Maura que se había visto obligado, bien a su pesar, a ordenar la clausura de los periódicos de Bilbao «Euzkadia», «La Jaceta del Norte», «Excelsior» y «La Tarde», y los de San Sebastián «La Constancia» y «El Día», por la campaña de excitación a la rebelión que vienen realizando incitando a la guerra civil.

«Además, la medida se adopta como previsión ante la excitación existente. Otra medida adoptada ha sido la incautación de las fábricas de armas de Eibar y Guernica, las cuales no podrán fabricar armas más que para el gobierno».

Además de los periódicos citados, ha sido suspendido el de Pamplona «El Pensamiento Navarro».

El director del periódico «La Constancia», de San Sebastián, fué detenido y enviado al juzgado por haber denunciado el fiscal un artículo del citado diario.

Poco después compareció el jefe del integrismo don Juan Olazábal, declarándose autor del artículo y por lo tanto responsable, en vista de lo cual se puso en libertad al director de «La Constancia», y se ordenó el encarcelamiento del señor Olazábal».

Una reclamación diplomática al Nuncio

Madrid, (teléfono). — Informes oficiales aseguran que ayer por la mañana se reunieron en el ministerio de Estado el jefe del Gobierno, el ministro de Estado, el de Justicia y el Nuncio.

Los ministros expresaron el disgusto del Gobierno por los documentos encontrados al vicario general de la diócesis de Vitoria dando instrucciones para la enajenación de los bienes de las Congregaciones religiosas, y anunciaron que con tal motivo el Gobierno formulará la correspondiente reclamación diplomática.

El nuncio señor Tedeschi mostrándose extrañado por estos hechos, que desconocía, y tomó nota de la reclamación.

Hablando del asunto, don Fernando de los Ríos dijo a los periodistas que desde hace tres días el gobierno había tomado las medidas necesarias para suspender de temporalidad al cardenal Segura y al obispo de Vitoria, habiéndose cursado las órdenes, es decir, que quedan como simples sacerdotes.

Parece que el gobierno hizo presente al Nuncio que la situación actual no puede prolongarse, y que considera indispensable que lo antes posible la Santa Sede defina claramente su actitud con relación a la República Española.

Parece que esta conminación dejó a monseñor Tedeschi plenamente perplejo.

El ministro de justicia habla del momento político

Madrid, (teléfono). — Don Fernando de los Ríos ha declarado a los periodistas que se ocupa del examen y observaciones que formulará al proyecto de reforma agraria.

Confirmó la supresión de las temporalidades al cardenal primado y al obispo de Vitoria. Esta supresión solo afecta a las atribuciones de la vida económica, honores y distinciones porque nosotros —dijo el ministro— no intervenimos en la cuestión canónica que depende de Roma.

Conservarán las consideraciones ante la Iglesia pero ante el Estado español no serán más que unos simples sacerdotes.

Refiriéndose a la suspensión de los periódicos vascongados dijo que ha sido motivada porque con grandes titulares incitaban a la guerra civil vulnerando así las leyes e incurriendo con ello en un delito. En lugar de hacer burla del Derecho lo que debían hacer es dar normas de civildad, y no que cuando las leyes no coinciden con sus pretensiones adoptan actitudes anárquicas. Felizmente estas campañas no encuentran eco pero el gobierno tampoco puede consentir la continuidad de esta serie de acciones penales.

El ministro de Justicia se negó a facilitar el texto del documento cogido al vicario pues según él, sería una ligereza ya que se halla este osunto en estudio.

Desmintió que se haya fijado un plazo al nuncio para protestar.

Interrogado acerca de las declaraciones que se atribuyen al señor Maciá en lo referente al problema religioso, dijo el señor De los Ríos que duda de la autenticidad de las mismas pues él ha hablado recientemente sobre este asunto con el señor Maciá y coincidieron en muchos puntos.

El ministro de Instrucción pública sale para Lérida

Y EL SUBSECRETARIO PARA LEVANTE

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo ha recibido a don Gabriel Alomar.

Esta reunión ha sido interrumpida para recibir al señor Maciá y personalidades que le acompañaban.

Estuvieron conversando cerca de media hora.

Marcelino Domingo dijo luego a los reporteros que se había despedido el señor Maciá expresando su satisfacción por el ambiente que había encontrado para el Estatuto y la seguridad de que se cumplirá fielmente el pacto de San Sebastián.

Solo trataron de este asunto.

Marcelino Domingo agregó que esta noche marchará a Lérida y que el lunes piensa encontrarse en Igualada en donde pronunciará un discurso en el Ateneo.

El homenaje que se le preparaba en Tarragona se celebrará el próximo domingo.

Dijo también que esta recibiendo numerosas felicitaciones por la creación de las Facultades de Economía en Madrid y Barcelona.

El subsecretario marchará a visitar las poblaciones de Levante para examinar la creación de nuevos Institutos en donde precisen y no haya y la ampliación de los existentes que sean necesarias.

Para este conseguir este objeto saldrá para los sitios indicados la próxima semana.

Alcalá Zamora, estuvo en Miraflores

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de la Presidencia ha manifestado a los informadores que el señor Alcalá Zamora se encuentra en Miraflores de donde regresará a Madrid esta tarde a las cinco, despachará asuntos de trámite y luego asistirá al Consejo de ministros que se ha de celebrar en el ministerio de Hacienda.

Añadió el señor Sánchez Guerra que el Consejo de esta tarde no asistirá el señor Largo Caballero quien se encuentra enfermo y que desde San Rafael avisó al señor Lerroux que no podía acudir esta tarde.

Dijo también que esta mañana había bajado a la estación del Norte a recibir en nombre del presidente al Alto Comisario señor López Ferrer, quien mañana o pasado sostendrá una entrevista con el señor Alcalá Zamora.

Azaña optimista

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra, señor Azaña, habló a los periodistas de los términos en que transcurrió la comida celebrada en conmemoración del pacto de San Sebastián, agregando que todos los conocían ya.

Añadió que esta tarde había llegado a Madrid el Alto Comisario pero que no había acudido todavía al ministerio.

Los periodistas hicieron notar al ministro los rumores que circulan con gran insistencia acerca de una posible actitud que adoptarían los elementos del partido carlista de Navarra.

Aquí no hay más partidas que las de mus, respondió Azaña.

De viaje

Madrid, (teléfono). — El subsecretario del ministerio de la Gobernación ha marchado a Deva de donde no regresará hasta el próximo lunes.

Diez que se retiran

Madrid, (teléfono). — Ha sido concedido el retiro con arreglo al decreto sobre retiros voluntarios a diez practicantes de la Armada.

Sigue la Conferencia de la Telefónica

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido la Conferencia de teléfonos para reanudar sus sesiones.

La representación obrera ha presentado una proposición para que en el plazo de 15 días los empleados y obreros que hayan pertenecido o pertenecan a la empresa puedan solicitar la revisión del expediente y formular reclamaciones.

La reunión se suspendió porque el subsecretario de Comunicaciones tenía que asistir a un asunto oficial.

Esta conferencia, se reanuda por el lunes.

Los de Correos piden mejoras

Madrid, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones ha recibido a una comisión de los sindicatos de Correos que le visitaron para pedirle que lleve lo antes posible a las Cortes determinadas aspiraciones del Cuerpo.

Estas aspiraciones no se reflejarán en el presupuesto hasta el año 32.

La Conferencia Nacional minera

Madrid, (teléfono). — La Conferencia nacional minera reunida los días 18 al 22 del corriente ha acordado dividir sus tareas en dos clases, la primera de las cuales se referirá únicamente a la cuestión carbonera y la segunda a la cuestión minera en general.

Como resultado de sus reuniones se acordó redactar una extensa nota en la que se trata de las minas de carbón y demás clases de minas.

Las tropas del Norte van a hacer «prácticas de montaña»

SE REUNIRAN EN ESTELLA Y SE GUIRAN SU RECORRIDO

Madrid, (teléfono). — Los periodistas interrogaron a Azaña acerca de si había preparativos de fuerzas militares.

No hay nada de eso, lo único que ocurre es que se han reanudado las escuelas de prácticas que se hacen en todas partes menos en Andalucía a consecuencia del extremado calor que allí hace.

En Madrid esta noche una brigada hará una supuesta táctica de campaña.

En el Norte realizarán prácticas de montaña, dos brigadas o sea ocho batallones que actualmente se encuentran en Bilbao, Pamplona, Estella, Vitoria, Barbasastro, Figueras, Seo de Urgel y Gerona.

La reunión se verificará en Estella y ya figura consignada en el presupuesto una cantidad para cubrir estos gastos.

Se pondrán en práctica todos los servicios como si estuvieran en campaña para probar su efectividad.

Hablé con el general de división de Madrid para que las prácticas a partir de hoy se verifiquen por la noche.

Así que no se alarmen ustedes si ven fuerzas por las calles.

Se le preguntó si llevaría al Consejo de esta tarde algún derecho respondiendo Azaña negativamente.

El nuevo dictamen de responsabilidades

Madrid, (teléfono). — Según nuevo dictamen de la comisión de responsabilidades esta comisión exigirá responsabilidades por los siguientes delitos; alta responsabilidad en Marruecos, política social en Cataluña, golpe de Estado del 13 de septiembre, gestiones de las dictaduras, proceso de Jaca.

La comisión realizará diligencias tomando medidas de precaución que aseguren el cumplimiento de las sentencias.

La comisión llevará a la Cámara la propuesta de responsabilidades determinando el tribunal que ha de intervenir en cada caso.

Partido Republicano Radical-socialista

Se convoca a los afiliados a este Partido a la Asamblea Municipal que se celebrará el próximo Domingo 23 del corriente, a las 5 de la tarde, en el local del Orfeón de Alicante con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de cuentas. 2.º Dar conocimiento del último Congreso Nacional. 3.º Nomenclamiento vocales de Distrito. 4.º Actuación pasadas elecciones. 5.º Ruegos y preguntas.

El Presidente

Rafael Ramos

El Secretario

J. José Orozco

Propague El Luchador

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II, 1. 1.º Tel. 111.

Advertisement for Chevrolet truck. Text: 'El nuevo camión CHEVROLET 2 toneladas - 4 ms. entre ejes'. Features: 'MOTOR DE 6 CILINDROS', 'NUEVO EJE TRASERO', 'RUEDAS GEMELAS', 'NUEVO EJE DELANTERO', 'NUEVO BASTIDOR', 'FRENOS MÁS SEGUROS'. Includes Chevrolet logo.

Advertisement for ARQUES Y BONMATI Lda. Text: 'ADEMÁS de las varias cualidades que apuntan la figura, encierra este nuevo chasis Chevrolet importantes ventajas mecánicas que le destacan entre todos los camiones de su categoría. La robusta y esmerada construcción del chasis, el perfecto diseño y ajuste del universalmente elogiado motor Chevrolet, aseguran a su propietario el máximo rendimiento y servicio. Visite nuestro Salón de Exposición, o si prefiere, gustosamente, acudirá uno de nuestros vendedores para explicarle detalladamente las ventajas que se le ofrecen en este camión. Pídanos una demostración y quedará usted convencido que al adquirir un Chevrolet de 2 toneladas hace usted una excelente inversión. Podemos ofrecerle las facilidades de pago de la General Motors (G. M. A. C. Plan). ARQUES Y BONMATI Lda. PLAZA DE GABRIEL MIRO, 5 ALICANTE'

Large advertisement for GASTROVANADINA. Text: '¿Sufre usted del estómago? Tome GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente'. Includes details about the medicine and its benefits for stomach issues.

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Convocatoria a los supervivientes de los movimientos revolucionarios contra la Restauración realizados en España desde 1883 a 1886

En el próximo mes de septiembre se celebrará en Madrid un acto, al que se invita presten su adhesión y concurren todos los supervivientes de los intentos revolucionarios de 1883 en Badajoz, Santo Domingo de la Calzada, Seo de Urgel, Navarra en 1884 y el del general Villacampa en Madrid el 19 de septiembre de 1886.

Es probable que la citada reunión sea presidida por el Gobierno, y en particular por los ministros de la Guerra y Estado, éste por ser el camarada y decano del último hecho revolucionario de 1886.

Constituyen la Comisión los ex-sargentos Eugenio Sánchez, Manuel Bezos y Juan Godoy, presidente éste del Comité radical de Carabanchel Alto, al que pueden dirigirse sus compañeros de armas, facilitando sus respectivas direcciones, a fin de avisarles en su día y darles las debidas referencias para que asistan al precitado acto, en el que ha de solicitarse que se tengan en cuenta los sacrificios de estos viejos soldados de la República y se les atiendan en su vejez.

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-ODOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Arte y artistas

PLAZA DE TOROS
Esta noche se canta «La Tempestad», por Clarita Panach y Luisita Wilden, Vicente Sempere, el barítono Alba y el bajo Ripoll.
Mañana se estrena «El ruiseñor de la huerta», zarzuela del maestro Magenti, quien ha llegado hoy a Alicante para dirigir el estreno.

De la verbena-tómbola de la "Gota de Leche"

Bajo la presidencia del señor Alcalde y en su despacho oficial se ha reunido la Junta de Patronato provisional de la Institución de Puericultura, para liquidar las cuentas de ingresos y gastos atinentes a dicho festival. De ellas resulta que los primeros importaron 12.327 pesetas, 75 céntimos y los segundos 772'20. He aquí el detalle:

Donativos en metálico, 1.212'50 pesetas. Idem por invitaciones para entrada, 5.400'50. Idem por boletos de la Tómbola, 5.504'75. Idem del concesionario de la Repostería, 150. En el segundo enunciado están comprendidas 237'50 pesetas que produjo la Verbera popular. Total, 12.327'75 pesetas.

Por 25.000 objetos metálicos para los boletos, 40 pesetas. Por el servicio de porteros (dos noches), 30. Por un concierto de la Banda de Música de la Cruz Roja, 100. Por trabajos de carpintería, 83. Por papel de colores, gommas-bandas etc., 15. Por varios mazos de alambre galvanizado, 34'70. Por carteles, impresos, papeletas, tarjetas etc., 150. Por alquiler de un piano de manubrio, 20. Por otro mazo de alambre, 7. Por refrescos, helados y vinos a los músicos de las dos orquestinas que actuaron gratis, 80. Por sellos, cintas, hilo y otros pequeños gastos, 27'50. Para la edición de 450 folletos de las cuentas del festival, 185.

Total 772'20 pesetas.

El beneficio líquido obtenido asciende a 11.555'55 pesetas, que ha quedado depositado en los Bancos Hispano-Americano y Central.

DOCTOR Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1, entre-suelo, Alicante.

DOCTOR Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1, entre-suelo, Alicante.

DOCTOR Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1, entre-suelo, Alicante.

Lea El Luchador

Con un 'Sinaí' no hay agua mala



Si el agua que dispone para beber hace penosa la digestión o provoca las acedías, el estreñimiento, los nifartos del hígado y veteclula biliar, o es la causa de arenillas, piedras o cólicos, etc., etc., o dá el tifus,

NO SEA SUICIDA

Hoy con un «SINAÍ» la transformará prodigiosamente en un agua mineral de mesa, altamente digestiva que le evitará enfermedades, o en el AGUA NATURAL MEDICINAL que científicamente precise para su curación.

Gasto 2 céntimos 8 litros

LA MEJOR GARANTIA: El SINAÍ se deja un mes a prueba en el domicilio de quien lo solicite.

Folleto gratis. Avisos y referencias a **ESTANISLAO FRANCÉS**, Calle B. número 48 Ciudad Jardín, o Farmacia Doctor Romero Altamira número 5. Teléfono 1314

Asociación Nacional de propietarios de fincas rústicas

Esta entidad ruega a todos los propietarios que deseen adherirse a ella, que deben enviar sus adhesiones y cuotas directamente al domicilio social, calle Santa Catalina número 5, Madrid, ya que hasta el presente nadie está facultado para percibir su importe.

Deportivas

Balompicé

El partido de mañana en el campo del Piá

Hay gran expectación por presenciar el partido de mañana entre los equipos «Alicante F. C.» y «Sportmen Juniors».

El Alicante alineará sus mejores elementos presentando el equipo de la próxima temporada y por su parte los «Juniors» alinearán a los hermanos Batista, existiendo gran interés de ver la actuación de Florencio.

Antes de este encuentro, jugarán el C. D. Mercado y el C. D. San Blas partido que interesa también grandemente a la afición.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Quejas de los vecinos

Un grupo de vecinos de las calles Barrejon y Aparicio y plaza Séneca, nos reiteran su queja—que ya acogimos hace más de un mes—de que las calles en que viven no recibieron jamás el beneficio de un riego.

Estal, según dicen, la cantidad de polvo que en las calles hay, que forzosamente tienen que vivir con las puertas cerradas.

Y qos piden que digamos al señor alcalde la necesidad de que se disponga de momento una limpieza de aquellas calles y un riego intenso, riego que habría que frecuentar después para que pudieran vivir aquellos vecinos.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Isla de Tenerife, español, de Valencia, con carga general.

Cabo La Plata, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Bellver, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Turia, español, de Valencia, con carga general.

Le Tre Marie, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno, Génova y Niza.

Cabo Roche, español, de Valencia con carga general.

Oriord, inglés, de Palma Mallorca, con turistas.

DESPACHADOS

Turia, español, para Málaga, Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Oriord, inglés, para Málaga, con turistas.

Isla de Tenerife, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general y pasaje.

Cabo La Plata, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general.

Amboto Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Le Tre Marie, italiano, directo, para Casablanca y Kenitra, con vino y carga general.

Cabo Roche, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

El trasatlántico 'Oxford' en Alicante

Hoy a las ocho de la mañana ha llegado a nuestras aguas procedente de Palma de Mallorca el trasatlántico inglés «Oxford», trayendo a bordo 530 turistas, que hacen su recorrido de vacaciones estivales por el Mediterráneo.

A las dos de la tarde zarpará para Málaga, de donde irá a Ceuta y de allí a Southampton para rendir viaje.

Los pasajeros del «Oxford», han desembarcado recorriendo nuestra población.

«El Oxford» no ha entrado en el puerto. Nos dicen unos que por disposición del capitán que para estar seis horas en puerto ha querido evitar toda la pérdida de tiempo que supondría el atraque y salida. Razon discutible ya que el soltar todos los botes y la necesidad de estar atentos al pasaje en el muelle, supone más pérdida de tiempo.

Nos dicen otros que porque el «Oxford» mide 200 metros de eslora y por su mucho calado, y la afluencia de buques comerciales, no hay en el puerto sitio para el atraque. Si esto es así, y para evitar esta dificultad a los buques de turismo, sería conveniente habilitar ya para el atraque la parte terminada, del muelle nuevo, si es que a ello no se opone ninguna razón de carácter técnico, que desconocemos.

BARCELONA
Ronda Universidad, 4, principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

NOTICIAS DE LA PROVINCIA
Por cuestiones de riego riñen

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Por cuestiones de riego riñen

CALLOSA DE SEGURA.—Han sido detenidos los vecinos de Cox, Francisco Sánchez Bernabé, de 55 años de edad y sus hijos Francisco y Manuel de 21 y 17 respectivamente, por agredir al primero con una hca a su convecino Manuel Sánchez Rocamora, al que produjo una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

El motivo de la riña fué porque el Bernabé, quiso apropiarse de unas aguss de riego que tenía padadas el Sánchez Rocamora, a la que éste naturalmente se negó.

ORIHUELA.—También y por asuntos de riego, se suscitó una reyerta entre los vecinos de esta localidad, Agustín Rodríguez Carreras y José Mesguer Martínez de 28 y 22 años de edad respectivamente, resultando el primero con una herida grave en el pecho, producida con una navaja de las llamadas cabriteras.

El herido en grave estado ingresó en el Hospital, y el agresor fué conducido a la cárcel de esta Ciudad.

No compre usted ningún filtro o aparato generador de agua para beber, sin antes ver un 'SINAÍ'

Cartera de Sociedad

Ha mejorado de la dolencia que le aqueja, don Rafael Lledó.

—Hace falta una muchacha para cuidar dos niños. Presentarse en Hotel Palace de 1 a 3.

—Regresó de su viaje a Madrid el presidente de la Comisión Gestora provincial don Frankin Albricias, acompañado de su secretario particular.

—SE VENDE: por 45.000 pesetas la casa número 25 de la calle del Padre Mariana. Tiene entresuelos y dos pisos. Renta 65 duros mensuales. Razón: Benito Pérez Galdós, 5.

—Regresaron de Valencia, don Joaquín Vidal y don Manuel López González.

—SE TRASPASA o ALQUILA oficina, con mobiliario, establecida en el centro de la ciudad. Razón en esta Administración.

—Agua de Colonia

COUTRET

Alta calidad —Llegó de Madrid nuestro entrañable camarada, el diputado por Alicante, Director General de Agricultura don Antonio Pérez Torreblanca.

—Se desean dos Agentes bien presentados; podrán ganar de 300 a 400 pesetas mensuales. Trabajo fácil.

Razón: Pi y Margall número 15, entresuelo.

—VENDO TERRENO: en calle Valencia número 78, lugar completamente urbanizado, fachada a dos calles, próximo parada tranvía.

Razón: Avenida Alfonso el Sabio 39, 2.ª izquierda.

—VIJANTE por Andalucía y Extremadura, ofrécese. Quiroga, 23 bajo, Francisco González.

—SEÑORA: de regular edad ofrécese para compañía o cuidado niños, dentro o fuera de la capital.

—Se ofrece para trabajar, durante todo el día, joven de 18 años, conciliando la Contabilidad, Mecanografía y la perfección toda clase de operaciones bancarias. Pretensiones a criterio de los Jefe. Diríjase a A. P. Calle Valencia, 13, 1.

—VENDO «AMILCAR» cabriolet. Quintana 42, 2.ª.

—SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

—Masaje Facial

COUTRET

Alta calidad

Unos comentarios

Al pueblo de Tibi

El Comité Republicano Radical Socialista de esta villa protesta por medio de la prensa y ante la opinión pública de los insultos, amenazas y atropellos que por parte del señor Alcalde son objeto algunos de sus correligionarios.

Razonamos esta protesta de la siguiente manera.

En vísperas de las pasadas elecciones el señor Alcalde con el fin de captar adeptos reformó unos caminos vecinales con la única finalidad de complacer a ciertos dueños de fincas comprendidas en dicho camino para que estos le dieran los votos de los medieros como así lo hicieron y además colocar a ciertos jornaleros por unos días también con finalidad electoral.

Se arreglaron los caminos, y pasadas las elecciones el señor alcalde entrega al alguacil del Ayuntamiento una lista para que los propietario de las fincas que tienen paso por dicho camino entreguen a dicho alguacil la cantidad que por lo visto habrá asignado el señor alcalde, sabemos que al exigir el alguacil dicha cantidad a algunos dueños estos le han contestado, «dile al señor Alcalde que pague el arreglo de los caminos de lo consignado en presupuesto» (contestación muy lógica) a lo que el alguacil contestó con amenazas, diciéndole que si no pagaba tres pesetas pagaría mas de otra forma.

También se negó a pagar el otro individuo y sabemos que por mas que toda su vida ha trabajado en su oficio de alpagatero (jornalero) a la puerta de la calle principalmente en el verano por motivo de estar mas fresco el alcalde por la negativa a pagar le prohibe también el que el pobre hombre trabaje a la puerta de su casa, y no estraña que sean muchos mas los que por no satisfacer los caprichos de este alcalde estén condenados a pagar a las buenas o a los malos.

Esto señores pasa en Tibi y en tiempos de la libertad, y no creemos tenga remedio mientras no se extermine de raíz el caciquismo de este Alcalde, como es el Regidor de los destinos de Tibi que por desgracia nos dejó la Monarquía, hasta que no desaparezca este Monarquillo del Ayuntamiento los Republicanos de Tibi seremos sus victimas pues este alcalde parece sueña aun que atropellando a estos ciudadanos ha de engrosar sus filias monárquicas; se equivoca señor Alcalde pues tenga presente que el día 12 de Abril último sonó la trompeta de la libertad, si es que por no venirle se hizo el sordo se lo decimos nosotros ahora, así es que guarde la soberbia, el orgullo y el caciquismo que en la persona de usted le caracteriza para cuando se junte allá en los infiernos con los suyos ver si allí les es más fácil restaurar de nuevo la Monarquía, pues aquí no estamos para Reyes ni para caciques.

—SEÑORA: de regular edad ofrécese para compañía o cuidado niños, dentro o fuera de la capital.

—Se ofrece para trabajar, durante todo el día, joven de 18 años, conciliando la Contabilidad, Mecanografía y la perfección toda clase de operaciones bancarias. Pretensiones a criterio de los Jefe. Diríjase a A. P. Calle Valencia, 13, 1.

—VENDO «AMILCAR» cabriolet. Quintana 42, 2.ª.

—SE ALQUILA para veraneo, casa espaciosa situada en pleno campo de tranvía y autobús, luz eléctrica y agua de Sax.

—Masaje Facial

Alta calidad

Municipalierías

La sesión de ayer tarde

A las seis y media de la tarde se reunieron ayer en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento diecisiete señores concejales que bajo la presidencia del alcalde señor Carbon

Para EL LUCHADOR

CRONICA DE PARIS

El trágico problema de la circulación

Verdaderamente es un problema pavoroso el de la circulación en las grandes capitales. Tranvías eléctricos, autobuses, automóviles taxis y particulares, sin contar los carros y camiones industriales ni tampoco los autocars que cada día abundan más en París, para pasear a los turistas de buena fe, todo eso crea un verdadero conflicto, que crece de día en día y para el cual no se encuentra el remedio.

No solamente París sino que también Londres, Berlín y Nueva York —para no hablar más que de las principales capitales del mundo— han ensayado multitud de sistemas a fin de disminuir el número de riesgos y de accidentes callejeros, y si bien en determinados casos se han conseguido algunos resultados agradables, la mejora no es lo bastante grande ni intensa para demostrar que se ha hallado por fin el camino que debe seguirse.

Si se oyen separadamente a los dos partes, es decir a los que van en los vehículos y a los peatones, la culpa de los atropellos y de los accidentes es siempre del «otro» sea quien fuere. Y lo mejor es que examinando desasosadamente los hechos se ve que, en efecto, entre cien accidentes, casi pueden repararse equitativamente las culpas.

Sin embargo, la verdadera causa está en otra parte. Es innegable el derecho del peatón de no ir por la calle cohibido y con miedo y peligro constante de ser atropellado y tampoco es discutible la pretensión del que guía un vehículo, de marchar con él por su camino a una velocidad razonable y atendiendo el reglamento urbano, sin que se le meta por delante un peatón tonto o distraído. Por eso decimos que la culpa de los accidentes no la tiene nadie de manera exclusiva, sino que ello obedece a que el mundo en general y las ciudades en particular no están preparadas todavía para recibir el automóvil, y sería preciso que en las últimas se hiciera lo necesario para ello.

Este remedio es costoso, desde luego, pero bastante más valen las vidas que se pierden y los dolores que se sufren. Consistiría sencillamente en hacer en cada calle un paso o vía exclusivamente destinado a los automóviles, como el que existe

en un trozo del bulevar Saint Denis, pero exclusivamente destinado a los automóviles y de manera que ni por casualidad pudiera ser invadido por el público. No se crea con lo dicho que fuese preciso practicar zanjas de gran profundidad. Bastaría con ahondar el arroyo cosa de un metro y luego tender puentes de una acera a otra elevados otro metro, de manera que para llegar a ellos fuese preciso subir cuatro o cinco escalones. Las aceras podrían quedar al mismo nivel actual, aunque provistas de una baranda para que la gente no pudiera llegar al arroyo, más que por los pasos especiales.

De esta manera se terminaría de un modo radical y definitivo con los atropellos y si bien se considera con un gasto relativamente pequeño y desde luego inferior en grado sumo al valor de las vidas que se pierden causando con ello un perjuicio enorme a la sociedad.

Queriendo reducir el problema a cifras, diremos que en París vienen a perecer anualmente unas quinientas personas, sin contar con las que mueren más tarde a consecuencia de un atropello. Podemos suponer que, por término medio, el número de víctimas llegue a 750. También por término medio cabe suponer que estas personas habrían vivido quince años más, y estimando que cada una de ellas fuese capaz de producir al año 15.000 francos—cantidad muy limitada—resulta que París pierde anualmente 168.750.000 francos por este concepto.

Y no hemos tenido en cuenta el sufrimiento y el dolor, que ya no pueden evaluarse en dinero. Piénsese en las vidas preclaras que a veces se pierden estúpidamente bajo las ruedas de un automóvil. Recordemos, nada más, al sabio Curie, que murió así, con lo cual tal mundo ha perdido alguno de los geniales descubrimientos que pudiera haber hecho. Pensemos en los niños que mueren todos. Pensemos en los niños que mueren todos los años, en lo que se malogran vidas que quizás pudieran ser otras tantas bendiciones para la Humanidad, y si tenemos eso en cuenta veremos que es realmente estúpida la indiferencia de nuestra generación ante esa hecatombe callada, continuada e incesante que podría suprimirse con un

gasto relativamente mínimo y logrado en muy pocos años. Téngase en cuenta que para una obra de seguridad pública de esta naturaleza no faltaría ni podría faltar el dinero y que mientras no se acometa el problema de frente y en tanto que se quiera paliar el mal con reglamentos de circulación, complicados e inútiles, continuará esa matanza. Si el mundo viese perder, a causa de una epidemia, dos o trescientos ciudadanos todos los días—y nos quedamos cortos—se elevarían por todas partes las protestas contra la incuria de las autoridades sanitarias. Pero ahora nadie piensa en ello y todos aceptan esa matanza continuada como un mal necesario e inevitable.

JULIO A. RÉBORA (Prohibida la reproducción)

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual SUCCURSAL DE ALICANTE PASEO DE LOS MÁRTIRES, 5 (Casa de Lambiguere)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas hechas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales ed valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 335 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Cevillente y Villajoyosa.

DOCTOR Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Linea de automóviles

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHÉ, 7,30 mañana, 8,15 mañana, 11, 9, 12,15, 12,15, 3,30 tarde, 2,30 tarde, 5, 3, 7, 7.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión»

Lea El Luchador

De Santa Pola

En torno a la honradez

Hubo un cierto monterilla que al posesionario de la Alcaldía dirigióse al público, y empezó su discurso con las siguientes frases: «Todos me conocéis. Soy de honradez acrisolada. Mi conducta y mi vida no son nada sospechosas, y me nace acreedor al cargo que hoy ostento». Luego prometió el consabido sacrificio, y las mil y una noches, pero nos salió mona. Aquel hombre tan honrao ha sido el político más nefasto que se ha conocido por estos contornos de aqueque levante.

Bien, ahora hay un aspirante al cargo de la varilla, que el hombre se vuelve loco pregónando a los cuatro vientos la grandísima cantidad de honradez que posee, y clama retador y fiero, a propios y extraños, niños y grandes, a que puedan demostrarle que no posee una mijaja.

¿Será que es necesario e indispensable presumir de tamaña virtud y proclamar su posesión cuando se ha «echao» a político?

No hay que olvidar, señores «honraos» el antiguo refrán castellano de «Dime de qué blasonas y te diré de que careces». Y también hay que tener presente que los actos, las acciones, los insiutos, la moralidad, en una palabra, la conducta de toda una vida, es la medida justa de la honradez del individuo. No hace falta blasonar ni presumir, los hechos hablan con más elocuencia que las palabras.

Sería inútil que un hombre hiciera todas las protestas de honradez imaginables, si fuera de los que maltratan y apalean a una pobre y buena mujer indefensa; que además resultara ser un tahur habitual y profesional del juego ilícito de bodogón, y que si alguna vez hubiera gozado de una mediana posición social, fuera conquistada por procedimientos reprobables como el contrabando, el matute o el robo; que cultivase el trato con las mujeres para luego pregonar su posesión y por ende provocar su deshonra, que dotado de una lengua viperina, no la diese punto de reposo e insultara, calumniara e injuriara al primer mortal que se le antojara.

Un hombre de estas condiciones que se empeñaba en pasar por honrado ante la humanidad, sería dejar patentado su cinismo, y causaría la risa de quienes le vieran o leyeren. ¿Estamos?

Hecha esta digresión, sigamos con el aspirante a corregidor. Para combatir al contrincante político no es muy noble ni muy «honrao» que digamos, el desprestigiarlo en mi-

nes callejeros, y cafetinescos, y siem pre dejando entrever con sus cargos insidiosos al presunto delincuente.

Concrete el hombre sin tacha y con manchas... en la cara, precise, acuse puntualizando, pues si conoce, si es sabedor que hay prevaricación por parte de las autoridades, es un mal ciudadano que no lleva las cosas por el cauce legal que deben ir.

Señor aspirante: Porqué no damos una miradita al pasado? Por qué no analizamos la labor realizada por los dictadores locales? Seguramente que esto no le tiene cuenta. Sería zaherir y mortificar al padrino político y a todos sus amigos que son la inmensa mayoría de correligionarios actuales y que fueron los más significados, los genuinos representantes de la tiránica Dictadura.

Para terminar: Sin establecer parangón, sin esforzarnos mucho reconocemos que forman ustedes un conjunto muy apañadito entre los que sobresalen y destacan por sus condiciones y su inmaculada conducta, ustedes y el de marras que se nos han revelado como dos formidables escritores.

Tengan muy presente que no eludimos la batalla, pero todo lo que sea lucha noble y leal, sin usar de la calumnia e injuria; si así fuera estamos dispuestos. Sino lo fuera, todo será en vano y perder el tiempo, pues somos sordos e insensibles a las intrigas e insidias.

Nos gusta todo claro y para entablar polémicas, queremos personajes, no personajesillos, Santapola y agosto 1931.

VERDADES

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliari), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista... 250 Cuentas corrientes a 8 días... 300

Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren... 400

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año... 450

EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

PEDID Vermouth KOSTA

Superior a todos los Vermouths secos

Se alquilan pisos nuevos

muy ventilados, con ascensor, teléfono, cinco habitaciones, cocina económica, cuarto de baño completo water para el servicio, instalaciones agua y gas.

PESETAS 100, 105, y 115 Razón: Maisonave 20 Teléfono 1906

Veraneantes

Alquilase, casa amueblada con huerto: Razón en San Juan. Calle San Antonio 41

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Saqbio, 6, 2º

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

COCHE FIAT

Modelo 520, sedan; perfectísimo estado, se vende. Razón: Castaños, 28 bajo. Sr. Sanz.

DOCTOR Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

Compra de botellas vacías y vidrios rotos

Razón: Pi y Margall, 24 (Antes Labradores)

Ofrece trabajo

Necesitase persona conocida para de negocio de Seguros sobre la Vida y bien relacionada, para viajar esta provincia con el cargo de Inspector-Productor, con sueldo, comisión y dietas. Ofertas por escrito a la Redacción de este diario. Indiferente sin referencias y sin poseer los conocimientos necesarios el cargo

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUGESOR DE CANDELA Y DEVESA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE Free en la Posada «La Unión».

Pida y exija en todas partes TONI-PELO-RICO

Y se convencerá que es el único que por sus cualidades se abre camino ante los capilares por su perfume delicado y discreto por evitar la caída del cabello SOLO CON CUATRO APLICACIONES, y por renacer el perdido tonificándolo y adquiriendo su color natural aún el canoso PIDA LISTA DE TESTIMONIOS a la Farmacia RICO, Elda (Alicante) Frasco de prueba 4 ptas.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades AALICANTE

BAR CAFE EXPRES

Manuel Martínez

HELADOS, APERITIVOS, MARISCOS Y DESAYUNOS. GRAN VÍA NOVELDA

Imprenta del EL LUCHADOR

PERDIDA

De un bolso de señora contenido de dos llaves. Preséntese en la calle de Sagasta número 4, 3º donde se le gratificará.

Se necesita

Dependiente para Peluquería de Señoras. Para informes dirigirse Peluquería Llopis, Méndez Núñez, 10 (Frente al Central Cinema) Alicante

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño, Estucos pétreos y a todo color a base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º PENSION ALICANTINA

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar .: Café Paseo de los Mártires ALICANTE

Epañ

NO QUEMA NI DESTIÑE Y NO SE VENDE SUELTO

Epañ

DEJA LA PIEL FLEXIBLE Y CON BRILLO

Epañ

TINTE (PATENTADO) EL UNICO PARA TEÑIR BIEN USTED MISMO PUDE CON EL

Epañ

TEÑIR GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, PETACAS, ETC. Pídalo en droguerías. Un peseta frasco.

Epañ

TEÑIR GUANTES, ZAPATOS, MONEDEROS, PETACAS, ETC. Pídalo en droguerías. Un peseta frasco.

Vajillas : : Cristalerías : : Lámparas Novedades para regalos PETIT PARIS MENDEZ NUÑEZ, 28 ALICANTE

EXIJA CINZANO EL MEJOR VERMOUTH

Correligionarios Hospédense en Madrid en el HOTEL SEVILLA antes Príncipe Todo confort : : Pensión completa DE 11 A 15 PTAS. Príncipe 7, (esquina Plaza Canalejas)

Escuela Modelo EDUCACION EVANGELICA Caldería de la Barca, 88, 89 y 90; JUAN DE HERRERA, 4 ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificio propio, especialmente construido para colegio. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS - DIBUJO - MÚSICA - GIMNASIA DEPORTIVO BIBLIOTECA ESCOLAR. CANTINEROS DE FINES CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

PARA LA SALUD DE SUS PIES PEDYKUR ANDA BIEN PIES DOLORIDOS, CANSADOS, PESADOS, ARDOROSOS, LLAGADOS, INFLAMADOS, ETC. EL USO DE PIES PEDYKUR refresca, vigoriza y descongiona los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel, evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa, por mucho que se ande. Es además un activo desinfectante. Quita el dolor de los callos, durezas y juanetes; cura la inflamación y la quemazón en las plantas de los pies, las llagas producidas por el sudor o por el calzado y evita los malos olores con su agradable aroma. Tubo para 2 baños, 50 céntimos Frasco para 15 baños, 3 pesetas Venta en farmacias y Centros de Específicos, Dep. Ronda Universidad, 6 Barcelona

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta 16, (Casa Huesca) y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería

EL MEJOR PURGANTE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTHERPÉTICAS Jabón de Sales de Carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid De venta en perfumerías y droguería

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 96, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo desaparecer la baba; suprime la fiebre (saludatura) combate los ataques de afección en general todos los accidentes que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, previniendo al uso de la Denticina una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podría soportar estómago de niños.—Para su administración y la Instrucción que acompaña al frasco. Como